

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 619

VALENCIA — Domingo 14 de Agosto de 1938

Ejemp. 25 cts.

En los violentos ataques que se están librando en la sierra Pandolz, de la zona del Ebro, los soldados del Ejército Popular desalojaron a las tropas facciosas de una cota que habían ocupado, a costa de cuantiosas pérdidas, capturándoles muchos prisioneros y material de guerra

RECHAZAMOS A LOS FACCIOSOS EN LA ORILLA DERECHA DEL SEGRE, CAUSANDOLES MUCHAS BAJAS

Editorial

EL VALOR DE UNA CONMEMORACION

Nuestro comentario de hoy tiende a recoger la significación del día de ayer, en el que los Sindicatos de la U. G. T. han conmemorado la constitución de dicha Central obrera hace cincuenta años. Ciertamente, la conmemoración de ese hecho histórico se celebra rodeado de circunstancias que sirven para destacar más el valor del movimiento obrero español. De una de esas circunstancias tenemos el deber de hablar, seguros de que con nuestras palabras interpellamos el sentimiento de todos los obreros y antifascistas de la España leal.

A los cincuenta años de su creación, la U. G. T. rinde un gran esfuerzo en pro de la liberación política y económica del proletariado. Pero, ¿podemos decir que el movimiento obrero se inicia en 1888? No. La U. G. T. es hija directa de la primera sección española de la Asociación Internacional de Trabajadores, fundada por Marx y Bakunin, las dos figuras históricas más grandes que ha conocido la Humanidad. En España, la historia de la U. G. T. es la del movimiento obrero sindical, que fue fiel al pensamiento político marxista. La gran familia obrera del mundo, y también de nuestro pueblo, que se dividía en dos grandes ramas, cuyas representaciones correspondían a Marx y a Bakunin. Y siguiendo las rutas trazadas por esa división, se ha mantenido durante más de medio siglo en posiciones divergentes. Marx hizo escuela en nuestra tierra, porque encarnaba una concepción sobre la lucha de clases y un temperamento. Bakunin también halló en el suelo hispano el terreno abonado para hacer crecer la semilla de un pensamiento revolucionario. Las masas obreras y los militantes que se han agrupado en torno a una y otra concepción, han podido prácticamente la formación de los elementos constructivos para levantar sobre bases firmes un pueblo donde la libertad política y económica de sus componentes abarque la extensión de la teoría del socialismo.

Dura ha sido, ¿por qué no decirlo?, la lucha entre los propios trabajadores, quienes legítimamente aspiraban a la preponderancia de la hegemonía de clase. Y más que dura, magnífica. Cuando se habla de la magna lucha política del proletariado, cuando se concretan sus virtudes, su capacidad constructiva, su valor combativo contra el fascismo, no se hace otra cosa sino referir los resultados de esos esfuerzos realizados por los hombres que se destacaron en el afán de luchar por la superación de su clase.

Pero la lucha de esas dos tendencias tenía que llegar a su límite. Tenía que terminar, cambiar su trayectoria divergente por otra convergente. ¿Cuándo? La historia no elige el momento. Son los acontecimientos, los hechos, quienes con su poder determinista lo imponen. Y los acontecimientos vinieron por sus propias vías. El fascismo, formado en Europa como una de las consecuencias de la lucha de intereses, y particularmente como el movimiento más violento contra todo cuanto representaba progreso y libertad el movimiento socialista en el mundo, quiso hacer presa en España. La masa popular española respondió, por-

Dos violentos ataques del enemigo a Cerro de las Vacas, en el frente de Extremadura, fueron totalmente rechazados con duro quebranto para los rebeldes

EN LUCHA CON NUESTROS CAZAS, HAN SIDO ABATIDOS DOS BIMOTORES Y DOS "FIATS".—NUEVA AGRESION CONTRA EL BARRIO MARITIMO DE VALENCIA

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

ESTE.—Un fuerte ataque a nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre, fué rotundamente rechazado, sufriendo el enemigo gran cantidad de bajas.

En la zona del Ebro las tropas al servicio de la invasión continuaron ayer sus duros y costosos ataques, fuertemente protegidas por aviación, artillería y tanques, a Sierra Pandolz, en la que consiguieron ocupar la cota 671, de la que fueron posteriormente desalojados por las fuerzas españolas, que capturaron muchos prisioneros y material.

Hoy continúan los violentos ataques en la citada Sierra.

Durante toda la jornada la aviación republicana ha prestado ser-

vos que esa masa estaba compuesta por las organizaciones obreras que, durante más de medio siglo, se han preparado y capacitado. ¿Cómo, pues, continuar las diferencias entre la misma familia obrera, cuando un enemigo tan peligroso nos amenaza a todos? Y esta pregunta fué contestada con el grito de: ¡Unión, Alianza!

De ahí, pues, que el mismo año que se cumplen los cincuenta desde la fundación de la U. G. T., se vea coronado con el premio de la alianza del proletariado español. El pacto de las dos grandes Centrales obreras españolas, C. N. T.—U. G. T., es el resumen de los gigantes esfuerzos realizados por los trabajadores, y hoy el instrumento con que la República asegura su victoria contra el fascismo invasor.

Con este motivo, la voz de la C. N. T. y del pueblo español en masa, se alza fraternalmente para saludar a su hermano de la U. G. T. No es esta una salutación formularia, sino un sentimiento que está avivado por el recuerdo de todos cuantos hijos del proletariado cayeron y caen por defender las libertades de los productores y del pueblo español, acósado por la invasión fascista.

(Leído en la emisión de ayer a medio día de Unión Radio, "Los cinco minutos de la Prensa".)

Irónica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

47. (Los nuestros rompan el frente fascista)

Por los barrenos adictos el frente fascista roto. Casaca de Arnaú negros al dominio de los otros y los nuestros la libran en impulso vigoroso. Se combate a iniciativa nuestra en el sector de El Toro. Concreción: Norte de Ayódar: cuarenta y cinco facciosos cadáveres. De adelante, unos cuantos más. No es poco. Sinteticemos así: Frente leal: Buenos mozos; ni un músculo entumecido; ardor de hombres libres; torsos de Galath; los pectorales henchidos de fuerza; el núcleo de las costillas ardiente y las potencias al rojo. Levante pelca en cueros, sin avarga y sin iconos.

FELIX PARDES

vicios de protección en esta zona, ahuyentando repetidamente a los aparatos extranjeros.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar ayer algunas alturas en la Sierra Toboso, Vértice Cabezoela y Vértice Sectares. Sus violentos ataques a Cerro de las Vacas fueron totalmente rechazados, ocasionándoseles muchas bajas.

Hoy se lucha intensamente en el

VICTORIANO CASTAN



Y RICARDO SANZ,



ASCENDIDOS por méritos de guerra al empleo de TENIENTE CORONEL

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes circulares:

Ascendiendo a coronel de Estado Mayor al teniente coronel Joaquín Alonso García.

Ascendiendo a coroneles de Artillería e Ingenieros, respectivamente, a los tenientes coroneles Emilio Flores y Francisco Menoyo, por su distinguido comportamiento en guerra.

Ascendiendo al empleo inmediato superior por méritos contraídos en guerra a los Mayores de Milicias VICTORIANO CASTAN, Ramón Cayarabal, Pedro Martínez Cortón, Manuel Cristóbal Errandonea, RICARDO SANZ, Trinidad Fernández López, Francisco Sáenz de Tejada, Ovidio Dolina y Manuel Trueba.

Cerro de San Simón y posiciones al Sur de Aria.

Cuando nuestros aparatos realizaban un servicio de ametrallamiento de las líneas enemigas, fueron atacados por dos escuadrillas de bimotrices y 25 "Flats". Dos bimotrices y dos "Flats" fueron derribados, sufriendo por nuestra parte la pérdida de un caza.

En los demás frentes, sin novedad.

Aviación

En la mañana de hoy, cinco tri-motrices "CANTON", suministradas por Mallorca, bombardearon desde gran altura el barrio marítimo de Valencia, causando el destrozo de ocho casas y heridas graves a una mujer.

¿QUE NUEVA INFAMIA ESTARAN TRIUNFANDO?

Berlín.—El mariscal Balbo ha salido de Berlín esta mañana en avión para Reichenhall, de donde irá a Salzburgo para conferenciar con Hitler.

Le acompaña en su viaje el embajador de Italia.—Fabra.

LA ENTREVISTA

Berlín.—Balbo ha sido recibido esta tarde en Salzburgo con todo aparato por Hitler.

El dictador alemán le recibió a la entrada de su residencia, acompañado de altos jefes militares alemanes, pasando después con Balbo al interior del palacio donde se hallaban varios diplomáticos italianos.

El general Balbo abandonó Salzburgo a última hora de la tarde.—Fabra.

Voz de alarma de la Prensa británica y francesa ante los preparativos militares de Alemania

Londres.—El redactor diplomático del "Times", comentando los

EXCENTRICIDADES NAZIS LA BIBLIOTECA DE LA ISLA DESIERTA

Un gran periódico alemán realizó una encuesta entre sus lectores de ambos sexos, preguntándoles qué clase de lectura desearían llevar consigo en caso de verse obligados a vivir en una isla desierta. La mayoría de las contestaciones fueron a favor de la Biblia, Goethe, Schiller, Shakespeare y algunos Moisés. Se encuentran entre las respuestas los nombres de Homero, Dante, filósofos de la época antigua, Nietzsche, Anatole France y Balzac.

Es muy significativo que ninguna de las personas que intervinieron en la encuesta, haya nombrado el famoso libro "MEIN KAMPF" de Hitler, como objetivo deseado en caso de naufragio y vida en una isla desierta.

¡Así se reduce el peso al fascismo!

Disco

Con el debido respeto

En un diario madrileño, cuyo nombre no hace al caso, se lee este interesante comentario: "La clase trabajadora, marxista o no marxista, ha de recordar hoy con alegría el nombre de "El Abuelo", apóstol del socialismo español, a quien se debe, sin ningún género de duda, los principios de la educación social y política de los proletarios de España". Sería ofender la memoria de "El Abuelo", Pablo Iglesias, si alguien tratara de subestimar el valor de su obra. Pero me parece que ese comentario, dicho sea con más respeto del debido, tiende a empañar la limpieza de la historia del movimiento obrero y socialista español. Si, según el comentario, los principios de la educación social y política de los proletarios de España, se deben a Pablo Iglesias, ¿qué es lo que se debe a los demás fundadores del movimiento obrero hispano? ¿Nada? ¿Es que, sin mencionar a otros, al lado de "El Abuelo" marxista, no existió "El Abuelo" anarquista? Creo que he nombrado a Anselmo Lorenzo, quien, destacado en el grupo de los apóstoles del Socialismo español, encarna todo el historial de la parte del movimiento obrero de España no marxista, cuya educación social y revolucionaria ha posibilitado en nuestra tierra todo el jalonamiento de hechos que culminan en la gesta de Julio del 36. Y que, por lo visto, no reza para el comentario ya citado. ¿No estaré yo ahora discutiendo con algún recién nacido? Desde luego, que se trata de un indocumentado; no tengo duda. ¡Hay que documentarse, amigo! Porque, de lo contrario, en vez de hacer justicia y honor a "El Abuelo", se empaña su memoria. ¡Hay amistades que demeritan!

NOY

preparativos militares alemanes hechos necesarios—según la versión oficial— por las maniobras de otoño del Ejército alemán, dice: "Los preparativos y la aceleración de los trabajos de fortificación en la frontera occidental han llamado de manera muy especial la atención de los círculos diplomáticos de Londres. Están asombrados de que las maniobras de este año prevengan la participación de los reservistas y definan el papel que habrán de desempeñar las poblaciones civiles, reproduciendo muy exactamente todas las condiciones de los tiempos de guerra".—Fabra.

PRENSA FRANCESA

Paris.—Comentando los preparativos militares alemanes de que habla la Prensa, "Le Figaro" pregunta: "¿Para qué tales preparativos cuando nadie amenaza a Alemania? Se trata de continuar la política que consiste en continuar preparándose en todos los terrenos para aprovechar el menor descuido que los demás pudieran ofrecerle."

"L'Oeuvre" publica un artículo de fondo en el que protesta contra los "alarmistas" que previenen una guerra próxima. "Ciertamente es—añade— que es necesario permanecer vigilantes, pero no hay que perder la cabeza. La situación internacional no es lo bastante seria para que se le preste diaria atención. Tiene también, como acaba de verse en Oriente, soluciones pacíficas. Pero a condición de que no se la embrole con "guisos de cocina".—Fabra

Reunión del Sub Comité Nacional de la C. N. T.

La Sección Defensa informa de que la situación militar es cada día más firme

Estudiada la sugerencia que presentan los compañeros de la U. G. T. en el Subcomité Nacional de Enlace, se acuerda facultar a los compañeros que nos representan en dicho Comité para que resuelvan en definitiva.

Se da lectura a numerosa correspondencia del Comité Nacional, de la cual destaca por su importancia la que se refiere al orden del día de un Pleno Nacional del Movimiento Libertario.

Vista la comunicación de los compañeros del Sindicato Metalúrgico de Cartagena, se decide dar traslado de su petición a la Regional de Levante para que esta proceda en consecuencia.

Se nombra al compañero Luis Montoliu para que represente al Comité Nacional en el próximo Pleno que la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria celebrará en Albacete.

Asimismo se acuerda que la Sección Político-Social estructure un plan de trabajos a realizar que el Subcomité aprobará para la buena marcha de la mencionada Sección.

REUNION ORDINARIA DE LA FEDERACION LOCAL DE LA F. A. I.

Pública expresión de solidaridad con los postulados de S. I. A.

Con asistencia de todas las delegaciones de distrito se reúne la Local de la F. A. I. Después de aprobarse el acta anterior, se leída la correspondencia de trámite, destacando de la misma varias cartas de compañeros de los frentes, quienes confirman la elevada moral de los compañeros que sin tregua luchan por independizar nuestra tierra de la invasión fascista.

Ante los resultados satisfactorios conseguidos en el primer Pleno celebrado por el S. I. A., la Local de la F. A. I., identificada con la Organización de Solidaridad Antifascista, se complace en felicitar a todos los delegados por el esfuerzo llevado a cabo para engrandecer el espíritu de solidaridad de dicho Organismo, por lo cual esta Local hace pública nuevamente su identificación a sus postulados de ayuda mutua y está dispuesta en todo momento a prestarle el apoyo moral y material que pueda necesitar.

Asimismo se ruega a todos los distritos, militantes y demás compañeros de Organización, presten las máximas atenciones y colaboración a S. I. A., organismo que aglutina todos los sentimientos de solidaridad y por la cual los necesitados reciben la más expresiva ayuda y atenciones.

También se informó por parte del secretario de varias comisiones realizadas, facilitando para terminar dichos asuntos al compañero tesorero, quien en las reuniones sucesivas dará cuenta de lo actuado.

Y por último, se leyeron los muchos Boletines de Ingreso, aprobados después de una información esmerosa.

F. A. I.

Comité Comarcal de Torrente

Se convoca a un Pleno a todas las Agrupaciones de esta comarca, y en particular las de los pueblos siguientes:

Alacúas, Aldaya, Manises, Mislata, Palopar, Picaña y Chirivella, que tendrá lugar hoy domingo día 14, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local, Ramón y Cajal, núm. 17.

Todas las Agrupaciones que tengan recibido el Orden del día y discutido que aporten las actas o los acuerdos por separado.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

el paradero de Joaquín Ayra, natural de Magdalena de Pulpis (Castellón), y evasado del mismo pueblo, quien sepa noticias lo comunicará a Bautista Bonet Sempredá, 81 B. M., 323 Bón., 4.ª C.ª, Agrupación Sur, Defensa de Costas.

el paradero de Manuel Insa Feliu, Elna Lazaro Pérez y de sus familiares, evasados de Onda (Castellón); quien sepa noticias lo comunicará a Salvador Insa Feliu, C.ª de Sanidad, 83 B. M.

el paradero de los compañeros José Moñer Casallo, Manuel Bernis Risco, perteneciente a la 197 B. M., 52 División, C.ª Dependiente Ejército Levante; quien sepa noticias lo comunicará al Sindicato Único Oñeros Varlos de Alcaraz.

Cesarín Martín desea saber noticias de Damián Gámez y sus familiares, evasados de

Azuara (Zaragoza); quien sepa su paradero lo comunicará a dicho compañero, 118 B. M., Cuartel General, Chete.

Manuel Navarro Cortés, perteneciente al 295 Bón., 88 B. M., C.ª Ametralladoras, Base 3.ª, C. C. 8, desea saber de sus familiares, naturales de Guertillero de la Sierra del Romeral (Sevilla), quien sepa noticias lo comunicará al compañero arriba indicado.

El compañero Elias Manuel Felber desea saber el paradero de Vicente Petit Aladón, teniente del Auto-Tren; dicho teniente se encontraba en Castellón, pero fue trasladado a Almenara; quien sepa noticias lo comunicará al compañero arriba mencionado, a las señas siguientes: Palacio del Duque, G.ª, a, Depósito núm. 2.

Pérdidos

Denicrío Sañcho Clemente ha extraviado la cartera con

documentación e intereses de importancia; quien la encuentre la devolverá a la Secretaría General de J. J. Pascual y Genis, 15, o en nuestra Redacción, c. Granadador Esteve, núm. 4, Valencia.

Se ha extraviado una cartera a nombre de Andrés Uribe, con documentos de interés, quien se la encuentre la devolverá a la Admón. de «Nuestros», c. de la Paz, núm. 25.

Félix Fano ha extraviado un carnet carabiniero, carnet conductor y demás documentación; quien la encuentre la devolverá a las oficinas de la 195 B. M. (fue perdida en la Estación Valenciana).

Gestionamos

Oficina pública, documentos, certificados, expedientes tasamenteros, convocatorias civiles y militares, Mariano Linares, Gestor Administrativo, Hernán Cortés, 6, bajo (frente a la Metropól).

Ha quedado constituido en Barcelona el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. de las Industrias de la Edificación y Madera

En Barcelona ha quedado constituido el Comité Nacional de Enlace de las dos grandes Centrales sindicales, acontecimiento de históricas proporciones, que tanto al movimiento progresivo del proletariado como a España ha de reportar consecuencias óptimas.

Las Federaciones Nacionales de la Edificación, de la Madera y de Toneleros, secundando la iniciativa de las Centrales nacionales, han constituido el Comité de Enlace que ofrecerá las soluciones que la situación reclama y planteará las que se refieran a futuras aportaciones.

FRAGUA SOCIAL recibe un donativo de 45.133 pesetas

NUESTRA GRATITUD A LA 116 BRIGADA DE LA 25 DIVISION

FRAGUA SOCIAL ha vuelto a ser objeto de la generosidad de una de las unidades combatientes que más quieren a nuestro periódico: la 116 Brigada de la 25 División. Por una parte, el tercer Batallón de la Brigada ha enviado a FRAGUA SOCIAL 2.100 pesetas. Por otra, la Brigada aporta 43.033 pesetas. Ambos donativos, como testimonio de su identificación con nuestro diario. Y es ahora cuando nuestra gratitud no puede encuadrarse en las limitaciones habituales de un reconocimiento más o menos efusivo. Porque tanto el tercer Batallón de la 116 Brigada, 25 División, como la Brigada misma, han sobrepasado también la línea divisoria entre el altruismo simpaticante y la fraternidad indisoluble. Es, pues, a los hermanos a quienes hemos de dirigirnos respondiendo a su afecto con el nuestro; a su unión con nosotros, con nuestra alianza entrañable; a su arrojo en los campos de lucha, con nuestra seguridad en el triunfo de las libertades populares, y a su confianza, con la continuación de la obra que hemos emprendido, trabajando, ampliando las jornadas, dispuestos a cumplir en todas partes como quienes somos, el Pueblo mismo proletario y cultor del lema que campea en nuestros carnets confederales: "La emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos." ¡Salud, soldados de la 116 Brigada! ¡Salud, héroes de la 25 División!

F. I. J. L.

EN SUECA

Hoy domingo, a las seis de la tarde, en el teatro Serrano, hablará la Juventud Anarquista, interviniendo los compañeros:

PURA PEREZ GENESIS LOPEZ JACINTO RUEDA

Frente Popular Provincial

Hemos recibido del Frente Popular Provincial de Murcia, siete camiones cargados con el siguiente material de fortificaciones:

Alambre de espino, 714 rollos; barriles, 72; picos, 206; palas, 98; azadas, 512; martillos, 4; cubetas, 1; gancho, 1; rastros, 48; estacas, 5; caparros 178 docenas; cántaros, 3.000.

El Frente Popular Provincial ha invitado y se encuentra entre nosotros una delegación del Frente Popular Provincial de Murcia, que se ha puesto en contacto con el pueblo valenciano, con las autoridades civiles y militares. A través de estas visitas han podido comprobar directamente el gran aprecio que el pueblo valenciano, las autoridades civiles y militares sienten por el pueblo murciano y cuánto agradecen el esfuerzo magnífico que el F. P. P. de Murcia ha realizado para ayudar a Valencia.

C. R. I. M. núm. 11

(SECCION DE TRANSEUNTES)

Se interesa la presentación con la máxima urgencia en esta Sección de Transentes, sita en la calle de Alboraya (Cuartel de Carmelitas), del cabo Ricardo Pastor Sánchez, con residencia en el Parque de Obuses «Largo Caballeros», para enterarle de un asunto relacionado con el servicio.

F. A. I.

A TODAS LAS AGRUPACIONES PERTENECIENTES A LA COMARCA DE MONCADA

Se convoca a un Pleno Comarcal de Agrupaciones, que se celebrará hoy domingo, día 14, a las 10:30 de la mañana, en el local de esta Comarca, frente Estación.

Se encarece la puntual asistencia por ser de gran interés para el movimiento libertario. AGRUPACION DEL DISTRITO DEL HOSPITAL

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a esta Agrupación, que hoy a las diez de la mañana, se celebrará reunión plenaria de militantes.

Domicilio social: Plaza Comandante Montesinos, núm. 8.

DISTRITO DEL PUERTO (VALENCIA)

Se convoca a los compañeros del distrito del Puerto, a la reunión que se celebrará en el local social, Mar, 23, segundo, hoy domingo, día 14, a las once de la mañana.

Nota: Por ser de suma importancia lo que se ha de tratar, es inexcusable la asistencia.

El acto intelectual de hoy

Ultimada la organización del grandioso acto que la Intelectualidad preparó para hoy, día 14, a las diez y media, la comisión del mismo se complace en dar al público los nombres de los prestigiosos oradores que intervendrán: Por el Colegio de Abogados, José Manáut Nogués, que, a su vez, abrirá el acto como presidente de la comisión por la Asociación de la Prensa, el presidente Eduardo Bull; por el Frente Popular, Aznar Pellot; por el Colegio de Médicos, doctor Juan Paset; por la Alianza de Intelectuales y demás entidades culturales, el magistrado Antonio Moral, y finalmente el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, que presidirá el acto.

Al acto, que será público, no debe faltar ningún intelectual, especialmente quienes ejercitan sus actividades en el orden científico y cultural.

Federación Comarcal de Mora de Rubielos (Teruel)

Se convoca a todos los militantes y Sindicatos de la Comarca de Mora de Rubielos, a una reunión que se celebrará en Valencia hoy, 14 del corriente, en el local del Subcomité Regional de Aragón, Lauria, 19, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.ª Revisión de credenciales. 2.ª Nombramiento de mesa de discusión. 3.ª Revisión de cuentas. 4.ª Qué proceda hacer con los fondos, documentación y enseres del Comité Comarcal y de los Sindicatos. 5.ª Asuntos generales.

Debe asistir con el orden del día discutido por los compañeros del Sindicato respectivo, a fin de darle solución.

Comandancia Militar

El sargento de Milicias, Francisco Montero Sánchez, se presentará urgentemente en la Comandancia Militar de Valencia, Negociado de Organización.

Contra el mercado negro

Especuladores castigados con multas de 10.000, 6.000 y 1.000 pesetas

Entre la espléndida cifra de especuladores que diariamente ocupan el banquillo de los acusados en el Tribunal Especial de Guardia núm. 2, de Valencia, para responder de sus culpas comerciales, más o menos graves —farmacéuticos que ocultan sus existencias, vintateros que violan las tasas y, por último, comerciantes e industriales que operan sin limitación alguna en sus ansias de lucro—, merecen ser destacadas las figuras de Estanislao Villanova Lozano, Lorenzo Villanova Gil, Ramón Martínez Orient y Enrique Villanova Irujo, acusados de alteración de precios en los de las carnes.

Según se desprende del oportuno juicio oral, Estanislao Villanova, empleado de una popular Casa de Banca aquí establecida, se puso al habla con buen número de compañeros de trabajo para llevar a vías de hecho la idea de procurarse ellos mismos carnes frescas, llegando a un acuerdo con sus camaradas y encargando a sus deudos Lorenzo Villanova, tabajero, establecido en Sagunto, 182, y a Enrique Villanova, dependiente del mismo, del descuartizamiento y corte de las reses, y concertando con Ramón Martínez Orient, corredor de ganado, el aprovisionamiento de animales para esa industria, a precios sobre tasa.

Dentro del mayor éxito, los organizadores del negocio realizaron tres o cuatro matanzas, cuyos productos —en cada una, dos o tres mil kilos de carne— fueron distribuidos entre la ávida burocracia bancaria y algún público, a precios que oscilaban entre treinta y dos y treinta y seis pesetas el kilo, dejando una ganancia de seis u ocho pesetas por unidad, al decir de la parte «dócias».

Al realizar la operación siguiente, la policía, que estaba en antecedentes de los hechos, se personó en la tabajería en cuestión y detuvo a Estanislao, Lorenzo y Enrique Villanova, «ocupado», el primero, en el cobro de la carne a vender, y los segundos en las operaciones.

CONSEJO MUNICIPAL EL ALCALDE QUIERE QUE A LA POBLACION CIVIL NO LE FALTE COMBUSTIBLE

"Juan Collado —dijo el alcalde compañero Domingo Torres a los periodistas—, jefe del Instituto de Carabineros, ha ofrecido el pan de mañana (por hoy), a razón de cuatro mil kilos. Después de agradecerle la oferta, le he contestado que esos panes se destinarán al personal de fábricas de guerra. Otra cosa que quiero decir es ésta: La Oficina reguladora del combustible ha recibido orden de no facilitar combustible para el consumo doméstico, medida que, al ponerse en práctica, crearía problemas difícilísimos a la población civil. En su virtud, esta Presidencia del Consejo Municipal se ha dirigido por carta a la Oficina para que se siga facilitando combustible a la población civil, porque, de lo contrario, nos encontraríamos todos en una situación cuyas dificultades quizá superarán a lo previsto."

raciones de corte y peso de la misma. Y más tarde lo fué también Ramón Martínez Orient. Las declaraciones de los cuatro encartados demostraron que las imputaciones de que eran objeto los expedientados son el plato del día en Valencia. Como ellos afirman, coligaciones de consumidores por acogerse a determinadas leyes están exentas de tributaciones, y se dedican a la compra de reses, las sacrifican en los mataderos municipales y luego venden sus carnes a precios semejantes, creándose así, en esta localidad, un mercado negro que hace inaccesible la adquisición de tan apreciado producto a las clases trabajadoras.

Finalmente, el Tribunal, apreciando se habían cometido alteraciones de precio en la venta de carnes, condenó a Estanislao Villanova a la multa de diez mil pesetas; a Lorenzo Villanova y Ramón Martínez Orient, a la de seis mil cada uno, y a la de mil, a Enrique Villanova.

F. I. J. L.

JOVENES DE AMBOS SEXOS II TRABAJADORES TODOS II

Recordad que hoy domingo, a las 6:30 de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de estas Juventudes Libertarias de Vega Baja el acto inaugural del ciclo de conferencias de carácter Juvenil que estas Juventudes organizan todos los años.

En tan magno comicio, el compañero Renán Wolney disertará alrededor del interesantísimo tema:

"La Juventud, factor determinante de las grandes conmociones sociales"

NOTA: El acto inaugural será presidido por el compañero Antonio Belmonte.

Convocatorias y avisos

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO C. N. T. (SECCION VALENCIA).—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la asamblea general que se ha de celebrar hoy 14, a las diez de la mañana, en el local del teatro de la Metalurgia, en la calle de la Metalurgia.

Por la importancia de los asuntos que se tratarán, se ruega la más puntual asistencia.

SOCIEDAD DE INVALIDOS «LA DEFENSA».—La Sociedad de Invalidos «La Defensa» pone en conocimiento del público que en las aproximaciones que esta Sociedad ha con el cupón pro invalidos, ha sido expedido el billete núm. 21.774, premiado con 120.000 pesetas, más varios billetes de la centena correspondiente al sorteo del día 11 del corriente mes, cuyos billetes han sido adquiridos en la Lotería núm. 13.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4 tarde: La zarzuela en un acto, «Juegos malabares», y la zarzuela en un acto, original de don Jacinto Benavente, «La copa encantada». 7 tarde: La grandiosa ópera en tres actos, «El conde de Luxemburgo», extraordinario éxito, gran presentación.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 4 y 7 tarde: «Los estudiantes», gran éxito.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 3:45 y 6:45 tarde: «Las Tocas», la revista de la temporada, el éxito más grande conocido.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Martí. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 4 tarde: «Echura amas». 7 tarde: «Las flores», dos grandes éxitos de esta compañía.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4:15 y 7 tarde: «La Malquerida», grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 6:30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepin Fernández. Hoy, 3:45 tarde: «La marcha de Cádiz», por Fenor, Fernández, Esquela, Villasant y demás partes. «La moza del carrascal», por Escamilla, Navalón, Wieden, Villalba, Muriello, Gandía y Gallach. 6:45 tarde: Extraordinario cartel a petición del público: «La dolorosa», por Barrolo, Fenor, Wieden, Guisardo, Esquela y Villasant. «La moza del carrascal», por Trujillo, Navalón, Wieden, Aguilar, Muriello, Fernández y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 4 y 7 tarde: «La reina de la Colmenas», clamoroso éxito.

SECCION CINES

OLYMPIA.—La película «Torrente vencedor». Fin de fiesta: Paquita Núñez, Camilín (humorista) y Paquito Insa, el pequeño Miguel de Molina.

RIALTO.—«Dirigible».

TYRIS.—«La mujer de mi marido» y «Boler» en español.

CAPITOL.—«El crucero Potemkin».

GRAN VIA.—«Viviendo en la luna», en español, y otros asuntos.

METROPOL.—«Identidad desconocida», en español, y otras películas.

AVENIDA.—«Abajo los hombres» y «El retorno de Raffles», en español.

SUIZO.—«El precio de un beso» y «Camino del infierno», en español.

GRAN TEATRO.—«El club de medianoche», en español, y otras películas.

GOYA.—«Diez días millonaria» y «Un ladrón en la alcoba», en español.

PALACIO.—«Huérfanos en Budapest» y «Te quiero con locura», en español.

POPULAR.—«Pierdas de seda», en español, y otros asuntos.

MUSEO.—«Paddy» y «Ojos curiosos», en español.

IDEAL.—«La alegre divorciada» y «La máscara de carne», en español.

MUNDIAL.—«¿Queréme siempre» y «Rinconcito madrileño».

VALENCIA.—«Nuevas aventuras de Tarzán» y «La hija del penal».

JERUSALEN.—«Una noche de amor» y «Fugitivos de la isla del Diablo».

GINER.—«Los Clavetes» y «La hija de Juan Simón», en español.

LIBERTAD.—Hoy domingo, programa de 3:30 a 10 noche: «Las quiero a todas» y «Entre esposa y secretaria», en español.—Mañana lunes: «Billy, guía de autos» y «Rebelión a bordo», en español.

SOROLLA.—Hoy domingo, sesión continua: «Mares de China», en español, y «Marilyn», en español.—Mañana lunes: «¡Jaque al rey», en español, y «Tiempos modernos», por Charlot.

DORE.—Hoy domingo: «Noche anarquista», en español, por Gary Cooper, «Joaquín Murrieta», en español, por Warner Baxter.—Lunes: «El misterio del píjama rojo», «Historia de dos ciudades», en español, por Ronald Colman.

FONTANA ROSA.—Hoy domingo: «¡Jaque al rey», «Sombrero de copas» y «Indios Torbas». —Mañana lunes: «Compañeros de juerga», «El asesino invisible» y «Eclair Journal».

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, último día: «¡Salud la cosecha!», documental «Cemento», interesante reportaje. «La política forestal», extraordinaria educativa. «¿Qué es lo que pasa?», precioso musical. «Por todo el mundo», noticiario internacional.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4:30 tarde: Grandes partidos v. quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 6:15 tarde: Fuentes Micalet-Cortés (rojos) contra Palero-Pedreguer-Torrijos (azules).

Mañana lunes, a las 5:15 tarde: Mollet-Martino (rojos) contra Sánchez-Micalet (azules).

LA ACTITUD BELICA DE ALEMANIA TIENDE A INTIMIDAR A FRANCIA E INGLATERRA Y A FORZAR A CHECOSLOVAQUIA PARA OBTENER EL MAXIMO DE CONCESIONES

VISITAS Y MAS VISITAS

Praga.—Lord Allen of Hurtwood ha hecho esta mañana visitas a varios dirigentes checoslovacos, y ha sido recibido al mediodía por el presidente Benes.

Lord Runciman ha recibido a una delegación de la Federación de Industriales alemanes.—Fabra.

ACTO PATRIÓTICO

Praga.—Se anuncia, para mañana la ceremonia de la entrega de sus nombramientos a 300 nuevos tenientes del Ejército checoslovaco.

El acto revestirá un sentido patriótico en razón a las circunstancias actuales.—Fabra.

LAS GESTIONES DE RUNCIMAN

Praga.—La misión Runciman ha publicado un comunicado declarando que esta mañana ha celebrado una conferencia de dos horas con una representación económica de los alemanes de los Sudetes, tratando de las cuestiones económicas de la región.

Lord Runciman y su esposa han salido esta tarde de Praga para pasar el fin de semana en Ceska Kamenice (Bohemia), invitados por el príncipe de Kinska.—Fabra.

LA TACTICA ALEMANA SEGUN LOS CIRCULOS SUIZOS

Berna.—En los círculos políticos suizos se sigue con singular atención la actitud de Alemania en la cuestión de los sudetes, relacionándola, en parte, con las medidas militares extraordinarias del Reich. La impresión dominante en ciertos círculos suizos es que conviene descubrir hasta dónde llegará la diplomacia alemana y cuál será su potencialidad guerrera.

Se cree que la política alemana consiste en forzar a Checoslovaquia para que haga un máximo

de concesiones. A la vez trata de intimidar a Francia e Inglaterra con los preparativos bélicos que realiza. Consiste la incertidumbre en saber dónde terminará la presión y si Alemania no ha pensado ya en la acción directa. Una cosa hay tan solo susceptible de hacer reflexionar a Hitler, y es, en estar convencido de que la voluntad de Francia e Inglaterra es perseverar en la actitud que manifestaron el 21 de Mayo, caso de que Alemania intente resolver el problema de los sudetes por la fuerza.—Fabra.

REUNION DEL CONSEJO DE DEFENSA NACIONAL

Praga.—El Consejo de la Defensa Nacional ha sido convocado para el martes próximo.—Fabra.

CONFERENCIA IMPORTANTE

Praga.—El presidente de la República, Benes, ha recibido a Krotka y al ministro de Checoslovaquia en Berlín.

Dichas personalidades trataron de los problemas nacionalitarios.—Fabra.

El discurso del Papa contra el racismo

Hacia la incompatibilidad de la acción católica con el partido fascista

Roma.—El "Regime Fascista", "Osservatore Romano", sobre el discurso del Papa condenando el racismo, dice hoy que es un absurdo creer que la acción católica sea intangible.

Añade que el problema racista es esencialmente político, y quien no sienta este problema será declarado enemigo de Italia en un doscientos por ciento. Y esto lo dice sin temor a morir. Esta advertencia del órgano fascista viene a confirmar los rumores según los

ITALIA LLAMA A FILAS A VARIOS CENTENARES DE OFICIALES RESERVISTAS...

...Para un periodo de "instrucción"

Roma.—Varios centenares de oficiales de la reserva, pertenecientes a las armas de infantería y caballería, han sido llamados al ejército activo.

El "Boletín Oficial" fascista manifiesta que dicho llamamiento es para un periodo de instrucción del "20 de Julio al 30 de Agosto".—Fabra.

"Hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo; pero rechazar todos sus ataques será algo único en la Historia de la guerra"

"Hay que cerrar con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva"

(Alocución a los combatientes del Ebro)

Barcelona.—El comisario-jefe y el teniente coronel jefe del Ejército del Ebro, han dirigido a los combatientes la siguiente alocución:

"Combatientes del Ejército del Ebro; camaradas: Habéis cumplido con las órdenes del mando. Se os dijo: "Ayudad a Levante, cerrando el Ebro y estableciendo una gran cabeza de puente que atraiga al enemigo y desde la que podamos preparar nuevas acciones ofensivas. Con más ímpetu que la corrien-

te del Ebro, en una audacia y decisión incontestable, todos, soldados y comisarios, destrozasteis las líneas enemigas, capturando millares de prisioneros, material de guerra, terreno español... Hemos paralizado la ofensiva fascista en Levante; nuestros hermanos de aquella zona están orgullosos de nosotros.

El enemigo ha venido a prestarnos batalla en estas tierras liberadas. Sus mejores fuerzas están frente a nuestras bayonetas. Su prestigio, nacional e internacionalmente, lo habéis pisoteado, y no se resignará a ello. Prepara sus contraataques; pensad todos, soldados heroicos del Ebro, que hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo; pero rechazar todos sus ataques, será algo único en la Historia de la Guerra. Hay que cerrar con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva. Ya nuestros héroes de algunas unidades lo están haciendo en las codiciadas por el enemigo.

Los corazones españoles, pegados a las rocas, aguantan sus espectaculares ataques; la masa de aviación extranjera, su artillería, no les resignará a ello. Preparad vuestros corazones, soldados heroicos del Ebro, que hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo; pero rechazar todos sus ataques, será algo único en la Historia de la Guerra. Hay que cerrar con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva. Ya nuestros héroes de algunas unidades lo están haciendo en las codiciadas por el enemigo.

Los corazones españoles, pegados a las rocas, aguantan sus espectaculares ataques; la masa de aviación extranjera, su artillería, no les resignará a ello. Preparad vuestros corazones, soldados heroicos del Ebro, que hemos alcanzado una gran victoria sobre el enemigo; pero rechazar todos sus ataques, será algo único en la Historia de la Guerra. Hay que cerrar con esta gran hazaña nuestra brillante ofensiva. Ya nuestros héroes de algunas unidades lo están haciendo en las codiciadas por el enemigo.

Soldados, jefes y comisarios: Es ahora cuando hay que asegurar el éxito. La victoria del paso del Ebro, quedará en la Historia con letras de oro, si es acompañada de una resistencia que conserve cada pedazo de tierra recuperada para la Patria, en la que aniquilemos al enemigo. Esta es nuestra tarea: Resistir, porque conseguido esto, se abren para el Ejército los campos de Gandesa, de España, para su reconquista y liberación.

¡Viva nuestro Gobierno! ¡Viva España!"

millares y de esfuerzos estériles. Esa línea que representa para Valencia su seguridad tiene para mí un nombre: la

El jefe del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos la trazó y al marcarla sobre el plano iba marcando en la tierra levantina la señal del lugar de donde no pasaría jamás el invasor.

hombres, trabajando día y noche, prepararon el terreno fortificándolo, para que en el momento oportuno arraigaran en él los defensores republicanos.

Hoy digo a Valencia, como dije a Madrid, que sus calles jamás verán a sus enemigos sino es vencidos.

Las operaciones del Ebro han permitido levantar la seguridad de la zona levantina; mas todos deben saber que si aquel esfuerzo realizado para la construcción de la línea defensiva ante la que destruyó el enemigo, dió tan halagüeño resultado, es preciso que la obra continúe y que se prolongue el afán que anima al pueblo valenciano para surcar la tierra con defensas que consoliden su seguridad y contribuya a lograr más rápidamente la derrota del invasor."

cuales en breve se declarará la incompatibilidad de la acción católica con el partido fascista.—Fabra.

"HOY DIGO A VALENCIA, COMO DIJE A MADRID, QUE SUS CALLES VERAN A SUS ENEMIGOS SI NO ES VENCIDOS"

(Declaraciones del general Miaja)

El general Miaja ha hecho a un redactor de la Agencia Febus en

Valencia las siguientes declaraciones:

"Levante no ha terminado su labor con haber parado al enemigo en su avance hacia el objetivo que codiciaba y que cada día desea más ardientemente: Valencia. Levante ha de reanudar su esfuerzo máximo para no empujar una obra formidable que está llevando a cabo desde hace pocos meses. Se dijo que el enemigo no pasaría hacia la zona que anhela, y no pasó porque hubo hombres que supieron hacer frente con valor singular a los formidables ataques enemigos efectuados en su mayor parte por fuerzas extranjeras que creían posible lograr un triunfo resonante ante el mundo; pero su esfuerzo gigantesco, el sacrificio de sus hombres que logró destruir los planes del enemigo, habrá de ser ejemplo para la actuación de todos los españoles que amen a su Patria. El ejército enemigo ha sido lanzado contra Valencia como lo fué contra Madrid, creyendo alcanzar su objetivo con grandes cantidades de material y hombres enviados por los países extranjeros. Pero a él se ha opuesto un Ejército consciente de su misión histórica, que ha sabido valorar el terreno en lo mucho que vale y ha opuesto a las máquinas y aviones alemanes e italianos su valor sereno, firme producto de su convicción de vencer, de su fe en la victoria que le corresponde. Levante supo detener al invasor. Levante tiene que saber rechazarlo y destruirlo nuevamente, cuando sus afanes de conquista lleven a aquél a reiterar los ataques hacia Valencia, que ansia inútilmente poseer.

El enemigo, que alienta bajo el calor de sus reservas estratégicas, ha volcado sobre algunos puntos del frente de Levante millares de italianos que, bajo el mando del general Piazzi y de otros italianos que dirigen las divisiones "Littorio", "Flechas negras", "23 de Marzo" y "Flechas azules", buscaron inútilmente una brecha por donde avanzar hacia Valencia. Su avance fué primero difícilísimo, más tarde casi nulo, últimamente imposible. Una línea defensiva preparada oportunamente por mi Estado Mayor, constituyó una muralla que se elevaba amenazadora y ante la que quedaron millares de hombres que pretendían asaltarla. Italia y España estudiaron en Levante frente a frente y los españoles quebraron el acero de sus enemigos que supieron de bajas por

Un año de actividades progresivas

(VIENE DE LA PAGINA 4)

asistieran a éstos cuando se dispersaron de las comarcas lerdanas."

Evadidos del campo fascioso

—Si —dice Baruta—, a estos compañeros evadidos del campo fascioso les ha atendido S. I. A. en todos los órdenes. Durante los meses de Septiembre y Octubre del año pasado, Valencia estaba llena de estos evadidos, que llegaban extenuados y desaharrados. S. I. A., valiéndose de todos los medios a su alcance, los asistió, los alimentó y los vistió. Pero hay algo más que quiero destacar, por la importancia que tiene. Y es que S. I. A. ha llevado a efecto trabajos dirigidos a atender en lo posible a los que se hallan en la zona fasciosa, labor esta muy delicada, muy difícil y que gradualmente vamos ampliando para lograr los fines de mitigación de desgracia que nos hemos propuesto.

S. I. A. en los frentes

—Escucha, compañero, que esto es muy interesante. S. I. A., en los frentes, se ha superado a sí misma. De ahí su popularidad. S. I. A. entró en los frentes por la puerta grande. Considerables cantidades de nuestros combatientes de todas las tendencias estaban ansiosos de entenderse con un organismo de ayuda netamente antifascista, nacionalmente. S. I. A. ha colmado estas aspiraciones, y nuestros soldados la quieren. De ella han recibido varias banderas. Ella ha organizado varios actos, sobre todo el dedicado al Batallón de Fortificaciones, y tiene el propósito de celebrar otros, con entrega también de banderas a nuestras heroicas tropas. Si se trataba de despedidas de voluntarios, S. I. A. ha sido la patrocinadora de estos momentos solemnes. Si se trata de hospitales, S. I. A. ha organizado servicios de visitadoras que van a dar alientos a los compañeros heridos, y con objeto de que estas compañeras se perfeccionen para el mejor cumplimiento de su cometido, S. I. A. ha organizado en Barcelona cursillos y conferencias que, con las de Valencia y Madrid, forman un marco cultural integrado por personalidades científicas y universitarias de absoluta garantía. En varias poblaciones, muchas de S. I. A. y de "Mujeres Libres" lavan la ropa de los heridos cada semana. Y, en fin, S. I. A. ha repartido en los frentes tabaco, dentífrico, tarjetas, papeles de cartas, plumas estilográficas y libros en lotes nutridos. Como consecuencia derivada de todo esto, he de citar la organización y atención de establecimientos, paquetería y otros ramos para la provisión de los frentes, de los que nos ha-

Delegación Sindical de la provincia de Castellón

(ZONA EVACUADA)

Por la presente se notifica al compañero Luis Esteve, responsable de la Fábrica de Tejidos del Pueblo de Altura (Segorbe), que pase por esta Delegación, calle del Grabador Esteve, núm. 4, 3.º, para notificarle un asunto de interés, el siete de día 17 del corriente, a las siete de la tarde.

S. I. A.

AVISO

Solidaridad Internacional Antifascista, pone en conocimiento de todos los padres, madres, hermanas, novias y de todo el pueblo en general, que teniendo inaugurada su "SECCION DE DEMANDAS" para hallar noticias de los compañeros que luchan en el Ejército popular por la Independencia y Libertad de España, pueden pasar por estas oficinas, sitas en esta capital, calle de la Paz, 29, 2.º, todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana, desde donde esta Organización cumplirá con el compromiso de solidaridad que tiene contraído con el frente y la retaguardia.

Agricultura

SERVICIO DE ABONOS

Se pone en conocimiento de los agricultores no encuadrados en ninguna organización sindical, que disponiéndose de un cupo de sulfato amónico para el abonado de los naranjos, deberán hacer la petición de este fertilizante a través de los Consejos Municipales, de acuerdo con las normas corrientes que se vienen siguiendo y que se publicarán en el Boletín Oficial de la provincia próximamente.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrados en la plaza del Collado. Premio del día 13: Núm. 448. Aproximaciones: Núms. 447 y 449. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

huérfanos. Tal es, a grandes rasgos, la labor de S. I. A. española, moderna y ajustada. Quedan los servicios de intendencia, transporte y oficinas, que se montarán con vistas a un programa de proporciones gigantescas.

Baruta nos ha complacido. A través de sus frases, toda la Sección Española de S. I. A. se ha reflejado fielmente. Era ese nuestro deseo. Complacidos, pues, gracias y salud, compañero Baruta.

La aviación nipona bombardea y ametralla la población civil de Hankeu, causando más de mil víctimas

Hankeu.—Los aviones japoneses han ensangrentado hoy nuevamente las calles de la ciudad. A primera hora de la mañana arrojaron gran cantidad de bombas, produciendo más de mil víctimas entre la población civil.

Los daños materiales son de escasa consideración, por cuanto los muertos y heridos lo fueron en gran parte por disparos de ametralladoras de los aviones invasores.—Fabra.

"Las ofensivas del Ejército Republicano en el Ebro y en Levante, pueden ser de consecuencias graves para un enemigo sin grandes reservas"

UN AÑO DE ACTIVIDADES PROGRESIVAS

Cómo funciona la Sección Española de S. I. A. Proyectos, hechos consumados, labor realizada, planes para el futuro, aportaciones a nuestra lucha contra el fascio, creación de centros de protección y ensanchamiento de nuevos horizontes

El compañero Baruta, trabaja. El compañero Baruta dirige la oficina el cargo de secretario general de S. I. A. Ha permanecido unos días en Valencia con ocasión del reciente Pleno, y hemos hablado con él.

La Sección Española de S. I. A. triplica sus actividades. Todo allí da una sensación dinámica extraordinaria. Vertiginosidad. Consciencia. Diversidad de problemas cuya solución se encara con exactitud... Y una estadística que confiamos a la memoria, especie de resumen mental, que es éste: labor amplísima de la Sección Española de S. I. A.; especificación de datos; desarrollo de vastos proyectos; actividad de 150.000 afiliados y de 400 Agrupaciones Locales; cédulas en crecido número; potencialidad colectiva. Todo ello en un punto concreto de trabajo incesante, digno de figurar en un gráfico con ramificaciones extensivas hacia horizontes anchos.

El compañero Baruta nos atiende en seguida. Es hombre, ya lo conocéis, de frase escueta y esencial. Hablamos. El cronista no hace sino anotar. Dejamos a Baruta en el uso de la palabra, respondiendo a nuestras preguntas.

Campañas

Y dice:

"La primera campaña que S. I. A. organizó fue la del Día de Durruti. Desde todos los lugares de la España leal se trasladaron a Madrid unas 300 toneladas de víveres. He aquí la demostración de la enorme potencialidad de S. I. A. para lo sucesivo. Inmediatamente, sobrevino la campaña de invierno, que se desarrolló con tesón y empuje insuperables, esta es la verdad. Tanto, que otros organismos de ayuda solicitaron colaboración para la realización de trabajos conjuntos. S. I. A. entró a formar parte de esta campaña de invierno, en la Comisión Nacional. Nuestra labor fue incansable y fecunda. Como la campaña era de tipo nacional, todas las capitales de provincia rivalizaron en sus aportaciones, sobre todo Madrid y Valencia, que llegaron a cifras verdaderamente fabulosas. Luego, afrontamos la Campaña del Niño, con la cooperación de las Agrupaciones Locales organizadas, y celebramos festivales cuyo rendimiento no deja nada que desear. Y por último, una campaña de carácter casi privado para la organización

quieta de las brigadas de salvamento, que bajo la sigla de S. I. A. actúa en los momentos más difíciles a favor de las víctimas del fascismo. Esta campaña de agitación para construcción de refugios, ayuda pro víveres, albergues para los que perdieron su hogar, fue tan eficiente que nuestra organización se ha situado en un plano de gran altura en poblaciones de toda categoría."

Propaganda

El tema es sugestivo, y Baruta expone:

"S. I. A., en este sentido, ha realizado una serie de actos públicos encaminados a desarrollar y consolidar entre nosotros la solidaridad, el sentimiento humano, la defensa de los nuevos conceptos de asistencia social, alejado de cualquier interpretación de tipo religioso con objeto de darle un amplio contenido social revolucionario. Esta propaganda ha tenido su personificación animada, digámoslo así, en cuatro películas: la del Batallón de Fortificaciones, Amanecer sobre España —maravillosa filmación de la guerra bajo los auspicios de la C. N. T.—, y dos películas más a punto de terminarse."

Refugiados

Otro tema sugerente y de excepcional importancia. Oigamos a Baruta:

"La asistencia a los refugiados ha constituido uno de los principales motivos para la organización de S. I. A. Como el volumen y necesidades de los evacuados es extraordinario, el esfuerzo de S. I. A. pasó desapercibido aun para los mismos favorecidos. Pero si bien no se han dado cuenta de cuanto se ha hecho por ellos en el aspecto general, hay refugiados que conocen la labor de S. I. A., pues que en ninguna de las organizaciones dependientes de la Sección Española se han cerrado jamás las puertas a quienes han solicitado ayuda. Nosotros hemos llevado a cabo estos trabajos de tanta envergadura económica gracias a nuestros propios esfuerzos institucionales. Hubo deficiencias que se han reparado. Y hubo hechos de S. I. A., por los frentes del Este, que sólo el Consejo Nacional de nuestra Organización sabe la trascendencia que tuvieron al obligar a los Comités de refugiados que

(PASA A LA PAGINA 3)

Los propios círculos nipones reconocen que el incidente en la frontera del Manchukuo fué un mal paso para el Japón

LA DELIMITACION DE LA ZONA EN LITIGIO

Tokio.—El embajador japonés en Moscú ha comenzado a tratar con Litvinof de todas las cuestiones relativas a la composición, organización y trabajos de la Comisión fronteriza encargada de delimitar la zona en litigio entre el Manchukuo y la U. R. S. S.—Fabra.

FUE UN MAL PASO PARA EL JAPON

Tokio.—Los círculos oficiales japoneses, comentando la marcha de las negociaciones para poner fin a los incidentes de la frontera ruso-manchú, se ven obligados a reconocer que los recientes sucesos han demostrado que mientras el Japón, obligado a emplearse a fondo en la aventura de China, ha perdido en gran parte su libertad de acción internacional, la U. R. S. S. ve aumentar su papel en la política europea.

Parece, por otra parte, que los jefes militares japoneses no ocultan su descontento por el resultado de los parados combates, de que culpan al Gobierno de Tokio que no les ha permitido, ante el temor de las posibles consecuencias, contestar a los bombardeos de la aviación soviética.

Los centros oficiales tratan de consultar a la opinión, habiéndole

"La resistencia de la República, prueba que, contra las más modernas armas de Italia y Alemania, los hombres, cuando están organizados y decididos, son superiores a tanques, aeroplanos y artillería". (De la Prensa británica)

Nueva York.—La Prensa da gran relieve en sus comentarios a las operaciones que realiza el Ejército español, señalando la trascendencia de las ofensivas en el Ebro y el Levante.

El "New York Herald" dice que las operaciones republicanas pueden ser de consecuencias graves para un enemigo sin grandes reservas.

El "Evening Star", de Washington, habla de la sorpresa que ha causado la resistencia de los Ejércitos de la República, y resume su juicio francamente favorable a la causa de España, diciendo: "La resistencia a los ataques, del Ejército de la República, prueba que, contra las más modernas armas de Italia y Alemania los hombres, cuando están organizados y decididos, son superiores a tanques, aeroplanos y artillería. Hay entre los leales un entusiasmo que falta entre los rebeldes."—Agencia España.

didos, son superiores a tanques, aeroplanos y artillería. Hay entre los leales un entusiasmo que falta entre los rebeldes."—Agencia España.

Incomunicación total entre Palestina, Egipto y Siria

Jerusalén.—Desde anoche están interrumpidas todas las carreteras y todas las comunicaciones telefónicas y telefónicas, entre Palestina, Egipto y Siria.—Fabra.

FORTIFICAR!

La elocuencia del silencio

En Londres se acentúa cada día más el convencimiento de que Salamanca ha desaparecido del mapa. Desde luego, nadie cree que semejante mutilación del mapa de España sea consecuencia de un bombardeo de la aviación republicana. Saben perfectamente que la República ama y respeta sus ciudades, aunque sean vetustas y estén habitadas por chusma extranjera y traidores a la patria.

El origen de dicho convencimiento radica en el silencio sepulcral que Salamanca guarda respecto a la proposición que el Gobierno de Chamberlain ha hecho, en nombre del Comité de No Intervención, para la retirada de los llamados voluntarios, que, sea dicho en plata, no son otra cosa que los cuerpos de ejército italianos y alemanes, incluidos técnicos, aviadores, material de guerra, etc. ¡Salamanca no responde! ¡Salamanca no da señales de vida! ¡Salamanca diríase que desapareció del mundo de los seres vivientes! ¿Por qué calla Salamanca?

En Londres, a pesar de las grandes matanzas de mujeres y niños de la aviación italoalemana, del hundimiento de sus barcos y el asesinato de súbditos ingleses por la aviación ya citada, no pierden su buen humor, ni se les corta la digestión, ni lagrimean sentimentalmente, y aún les inducen todos esos crímenes a escribir con ironía. Tal es, por ejemplo, el comentario que más se ha destacado estos días con motivo del silencio de Sala-

manca. ¿Por qué —se ha dicho— no se pregunta a Roma o Berlín sobre la tardanza en contestar al plan del Comité de Londres? Fina ironía es la de los anglosajones. Han caído ya en la cuenta, y con ciertos visos de veracidad, de que Salamanca no existe. Mejor dicho, que la voluntad de las marionetas que en Salamanca representan al flamante imperio español —un imperio puesto a la venta en una vil parada del Rastro— es nula. ¿No se corre el peligro de caer en el más espantoso de los ridículos llamando a las puertas de Salamanca a sabiendas de que la ciudad levítica y carcomida no puede responder? Los amos de la Salamanca de hoy están en Roma y en Berlín.

Lo dicen con cierta especial ironía los ingleses. Y cuando ellos lo dicen, sus razones tendrán para creerlo.

Pero si es evidente el silencio salamanquino, no es menos cierto que ese silencio tiene su elocuencia. ¡Trágica elocuencia! Mientras de Salamanca no se da contestación a la propuesta inglesa, el estruendo de las bombas que la aviación italoalemana lanza contra las poblaciones de la España leal significa algo. Y además de los bombardeos de nuestras ciudades, el hundimiento de nuevas unidades de la marina mercante que llega a nuestros puertos con el pabello del imperio británico izado. Las sinistras aves de acero cruzan el cielo español con sus graznidos canallas, y van con ello contestando lo que Salamanca no puede contestar.

Retirada de voluntarios habéis dicho? Los italianos y los alemanes opinan que eso sería una locura, una falta imperdonable. Retirar los voluntarios —voluntarios por fuerza— sería tanto como hundir verticalmente los frentes de la invasión. ¿Pero es que después de la batalla del Ebro, no ha sido necesario traer urgentemente un mayor refuerzo de voluntarios? Indudablemente, piensan Hitler y Mussolini, el Comité de No Intervención está de broma. ¿Pero se puede tomar en serio ahora esa retirada? Claro que Italia ayudó en el seno del Comité de Londres a que se tomara el acuerdo. Pero nada más. Del dicho al hecho hay mucho trecho. Los gauleiter del fascismo se saben a la perfección ese axioma popular. Como se sabe, igualmente, este otro: Lo que natura no da, Salamanca no lo presta. Esto es, las batallas que no ganan el ejército italiano y alemán con material alemán e italiano, no las ganará Salamanca con sus generales y su ejército decorativo. Y quien tiene que ganar o perder las batallas, tiene que contestar igualmente a la pregunta del Comité de Londres. ¿Puede contestar afirmativamente? ¿Puede responder con un portazo dejando al emisario anglosajón con un palmo de narices? ¡Trágico el dilema!

Dicese que por la boca muere el pez. O que en boca cerrada no entran moscas. O que al buen callar le llaman Sancho. ¡Pero qué repullos nos están resultando ahora los dictadores! Se saben todo nuestro refranero, y lo convierten en un sistema diplomático. Sin negar, claro está, el fondo negro y oscuro de sus sentimientos. Pues que, mientras Salamanca parece un sepulcro, las sinistras aves de acero extranjeras sembrán la muerte de mujeres y niños inocentes en los bellos y alegres pueblos españoles. Es la elocuencia del silencio.

(Leído en la emisión de anoche de Unión Radio. "Los cinco minutos de la Prensa".)

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LOS PREPARATIVOS DE ALEMANIA. — MR. RUNCIMANN APURADO.—LA ACTITUD DE ITALIA

En los primeros días de Septiembre se reunirá, en Nuremberg, el Congreso del partido nacionalsocialista de Alemania. Adolfo Hitler tiene la costumbre de obsesionar a sus correligionarios en semejantes ocasiones con alguna que otra sorpresa "agradable". ¿Cuál será la de este año? Según todos los indicios, una bastante gorda y azas ruidosa. Las tropas están movilizadas desde mediados de Julio; la población civil, en tanto que no sea empleada en la industria de armamentos y en los imprescindibles sectores de la economía nacional, se dedica a las tareas de fortificación a brazo partido. Ahora Goering, el vicedictador del tercer Reich, acaba de dar la última pincelada al cuadro. Bajo sus auspicios serán construídos en Alemania numerosos almacenes, en los que se guardarán géneros alimenticios para la población, esto es, depósitos "capaces de asegurar el consumo de la población para tres meses como mínimo", según afirma una noticia telegráfica.

La Prensa "democrática" aparenta un gran asombro a este propósito, y se pregunta cuáles sean las reales intenciones de esta medida. Sin embargo, la cosa es clara. EL PROBLEMA DE ALIMENTACION ES UNO DE LOS MAS IMPORTANTES —SI NO EL MAS IMPORTANTE— PARA LA PREPARACION BELICA EN ALEMANIA. El Estado Mayor de la Reichswehr le dedica toda su atención. Mientras los agentes de Hitler perfeccionan la preparación diplomática, el del Goering, que actúa, desde la dimisión de Schacht, como el dictador económico del nazismo, "resuelve" la cuestión alimenticia. La población del desdichado país pardo sigue pasando hambre; los paladares han casi olvidado el sabor de los principales productos de la tierra. Pero los almacenes de Goering rebosarán de víveres PORQUE LA DICTADURA SE PREPARA A OFRECER A SUS SUBDITOS UNA GUERRA CUYOS PRIMEROS INSTANTES TENDRAN QUE SER UNA ESPECIE DE COMPENSACION PARA LA PAZ INFERNAL A LA CUAL AQUELLOS HAN SIDO ACOSTUMBRADOS DESDE LOS COMIENZOS DE LA DICTADURA. Si los franceses dicen que el amor entra por el vientre, los ideólogos del nacionalsocialismo piensan introducir por el mismo camino el ardor bélico en el ánimo de sus connacionales.

El viaje de Mr. Runcimann se revela en estas circunstancias mucho menos divertido de lo que se suponía primeramente. Los partidarios de Henlein torpedean toda posibilidad de una solución pacífica, y su pleito con el Gobierno de Praga brinca tan sólo un pretexto para la Prensa del tercer Reich para superarse cada día más en lenguaje de violencias y amenazas. Sir Runcimann piensa trasladarse al corazón mismo de la sedición. Pero ¿quién puede prever lo que le espera en la región de los Sudetes? Cualquiera provocación, el primer alboroto, la más nimia algarada entre los sectores en pugna bastarán para crear una atmósfera en la que el hemático emisario de Mr. Chamberlain tendrá que declararse incapaz para apaciguar las aguas revueltas. Por lo visto, precisamente un viaje parecido preparan los nacionalsocialistas. ¿Qué otra intención puede tener la publicación de las listas de los incidentes entre los alemanes y checos en los Sudetes, practicada con ostensible complacencia por la Prensa del tercer Reich? UNA SOLUCION "PACIFICA" DEL CONFLICTO CECOSLOVACO IMPLICA LA ABDICACION DEL GOBIERNO DE PRAGA, Y PRACTICAMENTE, EL DESMEMBRAMIENTO DE LA REPUBLICA. Y ya que esta última no tiene ningún daseo de suicidarse —ni siquiera en homenaje a la encantadora personalidad de Mr. Runcimann—, se puede temer con buen derecho que los depósitos de Goering no estarán en condición para abrigar, por mucho tiempo sus nutritivas mercancías.

No nos extraña, por consiguiente, el silencio de Mussolini, el vobible. Los dictadores se reparten el trabajo, y mientras el uno prepara el golpe definitivo, el otro rompe paulatinamente sus propias relaciones con el mundo exterior. En vano Mr. Chamberlain busca la manera de sacar de esta boca, habitualmente abierta de par en par, alguna que otra palabra inteligible. El dictador calla. Calla sobre el pacto italoalemán. Enmudece a propósito de la retirada de sus ineluctables voluntarios. Se abstiene de pronunciar siquiera media palabra con respecto a las negociaciones francotironeas. Las conversaciones se desarrollan ahora exclusivamente entre Roma, Berlín y Tokio. EL RESTO DEL MUNDO YA NO EXISTE PARA LOS DICTADORES. Su suerte está echada. Y depositada en los almacenes del incensurable Goering.